

В диссертационный совет Д 220.010.02
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сташевского Василия Владимировича на тему
«Государственное регулирование развития сельского хозяйства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
- АПК и сельское хозяйство)**

В условиях усиления политического и экономического противостояния развитых стран мира и России особое значение приобретают вопросы обеспечения продовольственной безопасности страны. В решении данной проблемы особое место занимает государственное регулирование развития сельского хозяйства. История и современность показывают, что сельское хозяйство может выступать одной из ключевых отраслей национальной экономики. Для этого необходима эффективная рыночная экономика в сочетании с государственным регулированием сельского хозяйства. С помощью государства сельское хозяйство, во-первых, элиминирует негативное влияние природно-климатических, погодных условий, социальных и иных факторов. А во-вторых, - расширяет хозяйствственные и экономические возможности.

Значение разработки данной темы возрастает и ввиду того, что проблемы государственного регулирования развития сельского хозяйства, несмотря на достаточную проработанность, в силу многогранности и разноплановости данной категории по-прежнему остаются мало изученными.

В соответствии с выбранной темой автор достаточно четко определил цель работы и обозначил круг задач, позволяющих ее достичь. Предметная область исследования соответствует теме, комплексу поставленных задач и заявленной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием широкого спектра современных методов исследования, анализом обширного литературного, нормативно-справочного и статистического материалов, а также логической завершенностью исследования, апробацией конечных результатов на различных теоретико-методологических и научно-практических конференциях. На наш взгляд, исследование является интересным в научном плане, имеет ярко выраженный прикладной характер, а разработки автора характеризуются высокой практической ценностью с позиции тиражирования опыта в Российской Федерации.

При этом, отмечаем, что автореферат не лишен определенных недостатков. На стр. 9 автореферата диссертант отмечает, что за годы реформ в стране накоплен значительный опыт использования мер государственного регулирования и выстроена определенная система поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей,

однако они не достигают прогнозных параметров. Считаем, что необходимо пояснить, с чем это связано, и какие меры стоит предпринять для решения данной проблемы.

В целом диссертация является научно-квалифицированной работой, в которой выявлены основные направления совершенствования государственного регулирования сельского хозяйства. Она соответствует критериям п 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Сташевский В.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой экономики,
экономического анализа и менеджмента
им. Н. Г. Нечаева ФГБОУ ВО «ЕГУ им. И. А. Бунина»
доцент, кандидат экономических наук, доцент

Шепелев М. И. Шепелев

